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Εβδομάδα εξελίξεων για την Εκκλησία της Κρήτης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Καθοριστική είναι η εβδομάδα που ξεκίνησε για την Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας της Κρήτης καθώς 
συναντήσεις στην Αθήνα θα καθορίσουν το εάν θα υπάρξει 
κινητικότητα για την εκλογή νέου Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου ή εάν η στάση αναμονής που τηρείται εδώ και 
τέσσερις μήνες θα συνεχιστεί. 

Το πρώτο βήμα γίνεται σήμερα με την Συνοδική Σύσκεψη που πραγματοποιείται 
στο Ηράκλειο, ενώ αύριο Συνοδική Αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης κ. Ευγένιο θα μεταβεί στην Αθήνα όπου θα περάσει το κατώφλι του 
Μεγάρου Μαξίμου. Στόχος είναι η συνάντηση με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη, ωστόσο εάν το πρόγραμμα του Πρωθυπουργού είναι βεβαρημένο η 
Αντιπροσωπεία θα συναντηθεί με τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, Κωστή 
Χατζηδάκη.

Επίμαχο σημείο που έφερε ψύχος εν μέσω θέρους στις σχέσεις Κυβέρνησης και 
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Εκκλησίας της Κρήτης είναι η τροπολογία που μπλόκαρε το μεταθετό για την 
εκλογή Μητροπολίτη στα Χανιά. Η Εκκλησία της Κρήτης είχε διαμαρτυρηθεί 
δημόσια για την απόφαση αυτή κάνοντας λόγο για ωμή παρέμβαση στα εσωτερικά 
της. Οι τόνοι δεν έπεσαν από τον Μάιο, οπότε και ξεκίνησε αυτή η διαμάχη. Οι 
προεκτάσεις της ψύχρανσης των σχέσεων Μαξίμου-Εκκλησίας Κρήτης έφτασαν 
έως το Φανάρι με την τελευταία απόφαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου για 
αναθεώρηση του Καταστατικού Χάρτη να αποτελεί μία κίνηση που πυροδότησε 
έντονη ανησυχία.

Καθοριστική φαίνεται να είναι και η πίεση την οποία δέχονται από την τοπική 
κοινωνία και οι κυβερνητικοί βουλευτές στην Κρήτη, καθώς τα σενάρια περί 
κατάργησης της ημιαυτονομίας σε περίπτωση που η αναθεώρηση του 
Καταστατικού Χάρτη προχωρήσει έφεραν δυσαρέσκεια.

Η Κυβέρνηση επιχειρεί εδώ και αρκετό διάστημα να εκτονώσει την κρίση και να 
κλείσει αυτό το μέτωπο, όμως όπως έχουν τονίσει οι Ιεράρχες της Κρήτης δεν 
είναι θα κάνουν πίσω σε ζητήματα που θίγουν τα δίκαια της τοπικής Εκκλησίας. 
Μετά και τις τελευταίες εξελίξεις και την απόφαση του Φαναρίου για αναθεώρηση 
του Καταστατικού Χάρτη οι συζήτηση έλαβε νέα τροπή και κρίθηκε απαραίτητο η 
συνάντηση στο Μέγαρο Μαξίμου να πραγματοποιηθεί ώστε η κάθε μία πλευρά να 
καταθέσει τις προτάσεις της. Μένει να δούμε τι θα βγει από αυτή τη συνάντηση 
και εάν θα υπάρξει κάποιο επιθυμητό αποτέλεσμα που να ικανοποιεί και τις δύο 
πλευρές.

Πληροφορίες και τοπικά μέσα από την Κρήτη θεωρούν δύσκολο να καμφθεί το 
θέμα της τροπολογίας για το μεταθετό, καθώς η Κυβέρνηση και δια της αρμόδιας 
Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφίας Ζαχαράκη, έχει 
δηλώσει ότι δεν πρόκειται να την αποσύρει.

Επίσης, η σημερινή Συνοδική Σύσκεψη πραγματοποιείται σε μία περίοδο όπου έχει 
προηγηθεί η αποκάλυψη της δράσης και η εξάρθρωσης της ονομαζόμενης ως 
“μαφίας της Κρήτης”, με την εμπλοκή και κληρικών. Αναμένεται να δούμε εάν θα 
υπάρξει τοποθέτηση και για το ζήτημα αυτό.
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